
GPA - Národní cena za architekturu 2025 

50 finalistů vybráno!


(Praha, 10. září 2025)  Porota GPA - Národní ceny za architekturu pro rok 2025 
uzavřela první kolo porotování a vybrala 50 projektů, které postupují do 2. kola. 

Vybrané projekty byly přihlášeny do těchto kategorií:

Kategorie Přihlášeno Postupuje

Novostavba 61 22

Rodinný dům 15 3

Rekonstrukce 30 13

Interiér 24 6

Krajinářská architektura 

a zahradní tvorba 7 2

Architektonický design, 

drobná architektura 

a výtvarné dílo v architektuře 17 4

Urbanismus 1 0

Zajímavostí letošního ročníku je výrazný nárůst větších staveb mezi finalisty, což 
naznačuje proměnu dosavadních trendů a posun v přístupu k architektonickému 
hodnocení.

Seznam celé padesátky vybraných projektů naleznete zde


Prosíme, nezapomeňte uvést zdroj: jméno fotografa a Obec architektů z.s. 

Rozmístění projektů v rámci České republiky mapa


https://grandprix.grandprixarchitektu.cz/rocnik/2025/shortlist
https://mapy.com/s/datokoculo


Pro připomenutí uvádíme, že v případě, že nebude přihlášena kvalitní realizace, která by 
mohla být oceněna v jedné z těchto kategorií, cena v dané kategorii nebude udělena. 
Zároveň porota může rozhodnout o přesunutí projektu v rámci kategorií, pokud uzná, že 
projekt typově více zapadá do jiné kategorie, než do které byl přihlášen. 

Porota XXXII. ročníku rozhoduje v tomto složení: 

Yama KARIM - USA nový předseda poroty, partner ve Studiu Libeskind, zastupuje 
Daniela LIBESKINDA - Polsko, USA, 


Více informací o novém předsedovi


Ana LUENGO - Španělsko


Špela VIDEČNIK - Slovinsko


Andrea BACOVÁ - Slovensko


Anna SVOBODOVÁ - Česká republika


Předseda poroty Yama Karim k ukončení 1. kola uvedl: „Bylo mi ctí prohlédnout si 
velké množství prací z celé země a jsem potěšen, že jsem se mohl podílet na 

náročném procesu výběru vítěze. Jsem 
skutečně ohromen úrovní profesionality, 
designérského citu a provedením projektů. 
Všechny přihlášené práce vykazují vysokou 
úroveň konzistence napříč všemi obory s 
péčí a smyslem pro detail. Nejvíce mě 
zaujala míra artikulace a vyjádření v rámci 
velmi omezeného souboru parametrů a 
architektonického jazyka. Projekty, které 
vynikly, jsou ty, které se snaží posouvat 
hranice standardní praxe. Úspěšnější 
projekty jsou ty, které se drží norem praxe a 
snaží se vnést určitou úroveň vyjádření, ať 

https://libeskind.com/people/yama-karim/


už inspirovanou místem, programem nebo materiálem a konstrukčními prostředky. 
Věřím, že to je skvělý základ pro kreativitu nad rámec toho, co se učí. Je zde skvělý 
smysl pro technickou stránku praxe a je zde prostor pro vyjádření. Každá budova má 
příběh a my se můžeme rozhodnout, jak tento příběh vyjádřit fyzickou formou a 
funkcí. Také se domnívám, že vzdělávací systém, pedagogika, je stejně konzistentní. 
Akademický a praktický svět se zdají být úzce propojené, takže přechod z 
akademické obce do praxe je plynulý.“

Předseda Obce architektů Oleg Haman k letošnímu výběru 50 finálních projektů 
uvedl: „Letošní ročník GPA přinesl výrazný posun – mezi 50 finálních projektů se 
letos dostalo podstatně více rozměrově rozsáhlých velkorysých staveb než v 

předchozích letech.“

GPA Festival by Grohe 2025 proběhne v pondělí 20. října v Malé dvoraně Veletržního 
paláce (9:00–16:00). Finalisté zde představí své projekty – každý má 20 minut (10 
minut prezentace autorů, 10 minut otázky poroty).

Slavnostní vyhlášení vítězů se uskuteční také v pondělí 20. října v Nové Spirále 
na Výstavišti Praha.

  
Hlavní ceny soutěže: 

Grand Prix Architektů – velká modrá kostka – udílí porota

Cena za celoživotní dílo – velká červená kostka – udílí se českému architektovi na 
základě rozhodnutí Rady Obce architektů.  Vítěz bude oznámen v rámci galavečera 
GPA – Národní cena za architekturu 2025.

Porota uděluje další ceny – malé modré kostky - v následujících kategoriích:

▪ Novostavba

▪ Rekonstrukce

▪ Rodinný dům

▪ Architektonický design, drobná architektura a výtvarné dílo v architektuře



Dále jsou uděleny ceny za:

▪ Interiér – malá žlutá kostka

▪ Urbanismus – malá fialová kostka

▪ Krajinářská architektura a zahradní tvorba – malá zelená kostka 

Již tradičně bude udělena cena za šetrnou stavbu, ve spolupráci s Českou radou pro 
šetrné budovy, která se udílí od roku 2020. 

Do letošního ročníku autoři přihlásili celkem 155 projektů.

Přihlašovat projekty do GPA – Národní ceny za architekturu 2025 bylo možné do 21. 
7. 2025

Soutěž založila jako předsedkyně Obce architektů v roce 1993 prof. Ing. Akad. Arch. Alena 
Šrámková, která je označována za první dámu české architektury. Zvítězila v 
řadě architektonických soutěží. V roce 1994 obdržela cenu Osobnost české architektury, v 
roce 2000  Cenu za Celoživotní dílo, v roce 2007 Poctu České komory architektů, v roce 
2008 Medaili Za zásluhy. V roce 2010 obdržela cenu Ministerstva kultury ČR za přínos v 
oblasti architektury.

Obec architektů je spolek s tradicí od roku 1921, pokračovatel spolků architektů z  první 
republiky. V roce 1989 se transformoval ze Svazu Architektů a v letech 1990 až 1993 se 
podílel na založení profesní organizace České komory architektů. V roce 1948 se stal 
zakládajícím členem Mezinárodního svazu architektů (UIA), ve kterém bylo členství České 
republiky novým vedením OA obnoveno v roce 2017, a tím bylo znovu vykročeno k zajištění 
ochrany a práv českých architektů ve světě. Současně je OA i členem Visegrádské skupiny 
(V4). Spolek je kulturní platformou českých architektů zajišťující spolkovou činnost s cílem 
propagovat české architekty široké odborné i laické veřejnosti jak v Česku, tak i v zahraničí.

Kontakt: 

Klára Pospíchal Vejrová

+420 604 304 440

info@obecarchitektu.cz 
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